



今日福安
微信公众号



《今日福安》
手机数字报

刊号:CN-35(Q)第0058号

国内外公开发行

本期4版

今日福安

第26期
总第332期

2024年7月19日

星期五

农历甲辰年六月十四

主管:中共福安市委宣传部

主办:福安市融媒体中心

主编:吴景华

副主编:林耀琳

E-mail:faswbdz@163.com



市领导开展“四下基层”暨乡村振兴工作调研

本报讯(何小丽) 7月16日,市委书记周祥祺赴社口镇开展“四下基层”活动,实地调研乡村振兴工作,推进宜居宜业和美乡村建设。周祥祺强调,要发挥坦洋村的示范引领作用,加强区域联动,实现条块结合、资源共享、优势互补、共建共享,打造高水平的“大坦洋”乡村振兴联合体,实现“大坦洋”片区共同富裕。市委副书记詹廷平参加。

今年是习近平总书记把坦洋村作为农村党建工作联系点35周年。福安以社口镇坦洋村为“中心村”,联合周边乡村建立“大坦洋”乡村振兴联合体,成立福安市“大坦洋”片区党委,努力走出一条具有闽东特色的乡村振兴之路。周祥祺一行先后到秀峰村、社口村、岩下村、溪口村、溪坪村、坦洋村,察看村容村貌,与镇村

干部深入交流,详细了解各村乡村建设、产业发展、基层治理等工作情况,共同探讨联合体建设及下一步发展规划。

周祥祺强调,片区党委是引领区域发展的核心力量。要发挥片区党组织的牵头抓总作用,结合片区资源禀赋、产业基础、功能定位等,加强全域统筹,一体规划“大坦洋”片区村庄布局,走出一条乡村区域协同发展的新路子,为乡村振兴注入强劲动力。要全力打造“红茶小镇”,拓宽“两山”转化路径,盘活闲置资产,整合有效资源,赋能各村产业发展,推动“单打独斗”向“全域联动”转变、“同质竞争”向“合作共赢”转变。要提升乡村治理水平,学好用活“千万工程”经验,积极学习借鉴福鼎渔井村、屏南龙潭村等美丽乡村在乡村振兴、农文旅融合、

产业发展、基层治理等方面的先进经验和做法,加快推进宜居宜业的和美乡村建设。要坚持党建引领促振兴,发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,团结带领大家共同奋斗、勤劳致富,为乡村建设提供可持续发展动力。

又讯(兰文馨) 7月17日,市委副书记、市长黄其山带领市直有关单位负责人,深入穆云畲族乡王楼村开展“四下基层”暨乡村振兴工作调研,并走访省人大代表兰玲星。市领导郭跃光等参加调研。

王楼村是纯畲族行政村,主要以种植水蜜桃、茶叶、养殖为主,2023年人均收入29006元。近年来,在上级党委、政府的支持下,王楼村以种植专业合作社为依托,立足山区资源优势,大力调整产业结构,为推进特色村寨建设,先后投入900

多万元完成造福工程小区,搬迁43户150多人,实现三通一平,大大地方便了群众生产和生活。在王楼村,黄其山一行实地察看村容村貌,认真听取相关工作汇报,详细了解产业发展、设施建设、乡村治理等工作情况。

在随后召开的调研座谈会上,黄其山与镇村干部深入交流,共同研究下一步发展规划。黄其山强调,要持续巩固拓展脱贫攻坚成果,结合自身实际,因地制宜、突出重点,大力发展战略。要加快推动乡村振兴战略,嫁接优势资源,积极向外争取,赢得发展主动权,有力有效推进乡村振兴。要打造“王楼村”民族融合示范品牌,推动农旅融合发展,不断增加村集体经济收入,拓宽农民增收致富渠道,建设宜居宜业和美乡村。

“福州港航道开放日” 在福安白马港区举行

本报讯(单志强 吴景华 兰文馨) 近日,福建省福州港口发展中心宁德分中心联合福建省福州港口管理局航道管理站、福州港口管理行政执法支队在福安白马港区举行“福州港航道开放日”活动。

活动中,执法人员向下白石镇群众和养殖户分发保障航道畅通的宣传单,宣讲航道相关法律法规和航道边界风险防范、航道保护等知识。“宁德拥有丰富的港口资源,渔业养殖发达,我们举办这次活动,就是为了让社会关注港口、理解港口、支持港口,让渔业养殖和港口融合发展。”福建省福州港口发展中心宁德分中心综合科科长黄英钜说。

活动还邀请宁德市人大代表、政协委员和渔民(养殖户)代表登上港口执法船,前往三都澳港区海域体验航道巡查,听取宁德各港区航道现状、航标布设和航道执法清障、建设养护等情况介绍,围绕“平安航道,商渔共享”主题,共同探讨航运和渔业共治边界。

“航道不能乱占用,也不能乱放网。”参加航道巡查活动后,下白石镇下岐村养殖户江成坤说,回去后要向村民宣传占用航道的危险性,提高安全生产意识,遵守有关法规,做到规范养殖。

作为福州港重要港区,宁德港包含三都澳港区、白马港区、沙埕港区和三沙港点。近年来,宁德市大力发展港口和临港产业,不锈钢新材料、铜冶炼、新能源汽车、锂电新能源等四大主导产业均通过港口吞吐货物,港产融合提升、联动发展。去年,宁德港口完成港航固定资产投资7.11亿元,8个港航项目13个泊位在建,其中万吨级以上泊位9个。今年1—6月,辖区内的港口货物吞吐量完成3950.74万吨,同比增长5.46%。

中兴路道路改造及智能化路灯项目 动工建设

本报讯(兰文馨 陈澄) 7月16日,记者在市区中兴路道路改造及智能化路灯项目建设现场看到,施工场地周边已经安装上围挡,工人们正在抓紧进行道路污水管网的挖掘和铺设作业。

据了解,该项目为我市智慧城市基础设施建设项目之一,全长812米,起点位于中兴西路与湖滨北路平交,由西向东延伸,途经金山北路,至中兴东路与新华南路平交。主要建设内容包括路面“白改黑”,以及给水、雨水、污水、照明、电力、通信、交通安全设施、绿化等工程。总工期90天,计划在9月1日前完工,开放通行。



▲7月12日至13日,国网宁德供电公司集中辖区各县、市供电公司带电作业力量,在我市区域开展不停电作业攻坚拉练,全力保障高温天气稳定、可靠供电。

此次集中带电作业共涉及我市城区、城阳、坂中、赛岐、湾坞、下白石、甘棠、溪柄、上白石9

个乡镇,涉及带电T接、带电更换刀闸、带电立杆、带电新增开关、清理树障等31项施工作业,共计减少停电时户数约1860时户。这是我市有史以来最大规模的集中带电作业,也是福安市供电公司全力践行“不停电就是最好的服务”理念的体现。

吴其文 梁荣 摄



▲天气炎热的暑假,图书馆迎来了借书的高峰期。自从去年市图书馆逐步推进数字化建设后,该馆的数字资源服务得到市民充分肯定。目前,该馆加工完成图书芯片15万册,电子书籍阅读播放量达91310次。同时,投入经费40万元引进5台智能化借书设备,单日最高借还量达2000余册次,至目前累计借还约25万册次。

李广 摄

争优走前头 争先当先锋 争效做贡献